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ΦΩΤΕΙΝΗ ΠΙΠΙΛΗ 
Βουλευτής Α’ Αθηνών – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 

Αθήνα, 16 Μαρτίου 2021 
 
Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων  
κ. Κωστή Χατζηδάκη, 

Επίκαιρη Ερώτηση με θέμα: «Αξιοποίηση ακινήτων του ΕΦΚΑ» 
 

Κύριε Υπουργέ, 
Είναι γνωστό ότι η Αθήνα, ειδικότερα το κέντρο της βρίθει 

εγκαταλελειμμένων, ρυπαρών και χωρίς ίχνος ζωής κτιρίων, αλλά πάντα 
επιβλητικών και ιδιαίτερης αρχιτεκτονικής σημασίας. Η πλειοψηφία των 
ευαίσθητων πολιτών θλίβεται κυρίως από τα ρημαγμένα νεοκλασικά, που 
κάποτε ήταν κατοικίες της μέσης αστικής τάξης και έδρα παλιών εμπορικών 
καταστημάτων. Εσείς ο ίδιος ως Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 
μόλις πριν από τρεις μήνες, καταφέρατε με το νόμο 4759 /2020 να δώσετε 
επιτέλους κίνητρα στους ιδιοκτήτες, τους ιδιώτες και πολύ περισσότερο τα 
ιδρύματα, ώστε να μπορέσουν να τα αξιοποιήσουν, κυρίως με τη μεταφορά 
του συντελεστή δόμησης. Εκεί λοιπόν έγινε η αρχή, χάρη σε σας και στις 
υπηρεσίες του ΥΠΕΝ. Με την ανάληψη του Υπουργείου Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων από εσάς, η πρώτη σκέψη που μου ήρθε στο μυαλό 
ήταν η γνώση μου, από την εποχή της δημοσιογραφίας, της τεράστιας 
ακίνητης και αναξιοποίητης κτηριακής περιουσίας του ΕΦΚΑ. Και είναι πολύ 
ενθαρρυντικό το ότι στις ίδιες περιοχές που βρίσκεται η περιουσία του 
Υπουργείου σας, ήδη αξιέπαινοι και καινοτόμοι επιχειρηματίες όχι μόνο τα 
ανακαίνισαν με εξαιρετικό αποτέλεσμα αλλά και τα μετέτρεψαν σε πρότυπα 
ξενοδοχεία και χώρους εργασίας, που σημαίνει ότι ξανάρχεται η ζωή στα 
σκοτάδια του κέντρου της Αθήνας. 

Ερωτάται ο Υπουργός: 
1) Έχει καταμετρηθεί ολοκληρωμένα αυτή η περιουσία του ΕΦΚΑ; 

Μπορούμε να έχουμε έναν πρώτο απολογισμό; 
2) Ποια είναι τα σχέδια του Υπουργείου για την αξιοποίηση αυτής 

της ακίνητης περιουσίας του ΕΦΚΑ, και προς ποια κατεύθυνση θα 
στραφεί το Υπουργείο; 

3) Υπάρχουν κτήρια που στεγάζονται υπηρεσίες του ΕΦΚΑ που 
ανήκουν σε ιδιώτες ή στεγάζονται σε ιδιόκτητά του κτήρια ή 
μέγαρα; 

Η βουλευτής, 
 
 

Φωτεινή Πιπιλή 
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